

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 19

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lora, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Actualidad económico-financiera

Bases para una reorganización industrial

Hemos de continuar la tesis que en nuestra pasada crónica tratábamos. Y es que el problema industrial en España tiene más importancia de la que se le da.

Visto el panorama anterior, ¿qué debe hacer para que la industria reanude su desenvolvimiento actual? Tres aspectos principales se nos sugieren, que son: un plan de trabajos nacionales; reincorporación al campo de la mano obrera que lo abandonó atraído por el señuelo de los grandes jornales y determinación de un guión de industrias rurales; por último, reajuste de las industrias por medio del aumento del poder adquisitivo del elemento consumidor. Vamos a tratar dichos aspectos separadamente.

Plan de trabajos nacionales: El Estado tiene ante sí en las épocas actuales un problema pavoroso, que es el del paro forzoso; con la desaparición de éste, se llega a conseguir el aumento de riqueza de la nación, la paz social y la renovación de las fuentes contributivas. Ante la magnitud de dichos puntos, es necesario, por consiguiente, que el Estado reconozca que el problema requiere estudio concienzudo y al mismo tiempo sobre la marcha.

Dicho plan de trabajos nacionales, tiene que ser a base de: obras públicas y construcciones. Aquellas tienen como punto de partida, el ensanchamiento de las comunicaciones y las grandes, el ensanchamiento de las ciudades y el mejoramiento de la vida nacional, lo mismo en la urbe que en la aldea.

El principio fundamental del mejoramiento de las comunicaciones para la convivencia entre los pueblos, tiene además un espíritu humano, que no es difícil predecir que tiende a ser premisa inicial en la vida de un pueblo. Pero tiene que atermperarse el Estado a sus necesidades y a las condiciones no sólo del momento, sino del futuro. Así tenemos que las carreteras siempre son necesarias, pero en cuestión de ferrocarriles, hay que pensar la utilidad y la calidad.

Las declaraciones últimas del ministro de Obras Públicas español, relativas a ferrocarriles, han complacido a la opinión, porque con ello se da lugar a que se llenen las aspiraciones regionales. Todas aquellas obras ferroviarias que estaban paralizadas, van a entrar en marcha y ya se ha visto lo que se ha hecho con el ferrocarril Madrid-Burgos y el Zamora-Orense-Vigo.

Respecto a las construcciones, también es asunto que se ha de tratar muy a tono con las realidades. Existe en los momentos presentes en toda España, una crisis de la edificación, principalmente porque ya no son negocio las construcciones. El Estado debe pensar que ante esa ausencia de construcción la vida de una población se paraliza y se llega a producir un estancamiento, lo que perjudica grandemente a cualquier aspecto que se trate sobre dicho objeto. Este aspecto no se puede tratar, más que teniendo en cuenta que los problemas urbanísticos son primordiales, acañar el interés de los Ayuntamientos y de las Diputaciones, así como aumentar las facilidades crediticias, por medio del Banco Hipotecario de España y un complemento de crédito para facilitar más la movilidad dineraria como hubiera ocurrido si se hubiera facultado la creación del Banco de Segundas Hipotecas.

El panorama industrial en cuanto a plan de obras nacionales, está esbozado por lo principal. Pero la importancia del tema, nos obliga a que continuemos en otras ocasiones.

Manuel de la Parra

(Prohibida la reproducción)

FARMACIA COLLADO

Plaza de Ramón y Cajal, 3
(antes de San Felipe)
PROXIMA APERTURA

TRIBUNALES

El Jurado de ayer

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Hijos del Duque, contra Domingo Forjas Arriba, por el delito de abusos deshonestos.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó al procesado a la pena de dos años de prisión menor.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Mariano Jiménez Díaz recibió ayer las siguientes visitas:

El obispo de la diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, el comandante militar don Santos Rodríguez Cerezo, don Alfredo Gil Muñoz, don Rafael Roldán Castro, don Antonio Zurita Vera, don Diego Muñoz Cobo, el ingeniero jefe de Minas, una Comisión de concejales del Ayuntamiento de Obejo, don Antonio Navajas Moreno con una Comisión, el teniente coronel de la Guardia civil don Genaro Conde y los alcaldes de Villanueva, Luque, Baena y Castro del Río.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Jiménez Díaz recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Los conflictos sociales

En El Carpio continúa la huelga, sin que hayan ocurrido incidentes.

Las gestiones realizadas por el Jurado Mixto para conjurar la huelga anunciada en Doña Mencía no han dado resultado satisfactorio, y tengo la impresión de que mañana se iniciará el paro.

Los actos de propaganda electoral

Recibo numerosas peticiones para que autorice actos de propaganda electoral, y ni que decir tiene que soy partidario de la máxima libertad, lo no podré dificultar a propaganda alguna, aunque no creo que sea prudente autorizar los que se pretende celebrar al aire libre.

Ayer me visitó don José Tomás Valverde para darme cuenta de que el domingo último fue detenido en Priego don José Entrenas por colocar una colgadura en uno de los balcones de su casa.

Antes de tomar resolución alguna he solicitado un informe de las autoridades de aquel pueblo y una vez que conozca lo sucedido procederé en justicia.

La misión del gobernador

Como en un periódico local se ha dicho que yo vengo a Córdoba a cumplir una misión, quiero hacer constar que, en efecto, vengo a cumplir una misión, que no es precisamente la que da a entender el aludido periódico.

La misión que me trae a Córdoba es la de pacificar los espíritus, hacer que se respete la autoridad, respetar a todo el mundo y hacer justicia sin partidismos.

Los fondos de Beneficencia

Ayer me anunciaron el envío de 937'03 pesetas de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, con destino a Beneficencia y hoy mismo me he puesto al habla con dos industriales para invertir esa cantidad en bonos de comida, que distribuiré entre los verdaderos necesitados, en una forma equitativa.

Me propongo enviar bonos a los periódicos locales, a varias entidades y al obispo, para que ellos, que conocen mejor que yo las verdaderas necesidades, procedan a su reparto.

Tengo el propósito de reunir a la Junta de Beneficencia para estudiar la inversión que debe darse a las cantidades que obran en su poder, pues no es lógico que el dinero esté inactivo en el Banco, pudiendo destinarse a remediar muchas calamidades en Córdoba y su provincia.

También facilitaré fondos a los estudiantes de la Escuela de Veterinaria, para que una Comisión se traslade a Madrid a gestionar la más rápida terminación de las obras del nuevo edificio.

Pueden ustedes afirmar que mientras esté al frente de esta provincia sólo dispondré de mi consignación para los gastos de mi estancia en Córdoba y el resto lo distribuiré entre los necesitados.

Delegación de Trabajo

Se ha reunido en sesión ordinaria la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, designando vocales de la misma para la Junta municipal del Censo electoral a don Joaquín Llavés Cobos y a don Alfonso Lorente Mateos.

Aprobó numerosos asuntos de trámite.

El delegado, en virtud de las numerosas consultas que se le hacen por industriales interesados, aprovechó esta ocasión para recordar a todos el acuerdo tomado por el Jurado Mixto del Comercio de Alimentación, con fecha 3 de Julio próximo pasado, y que se refiere a la apertura de establecimientos en domingo, acuerdo que dice así: "Los domingos se abrirá medio día en los establecimientos en que vendan solamente carnes fres-

cas". Y en su virtud dichos días tendrán cerrado los establecimientos mixtos a quienes afecta.—El delegado de Trabajo, E. Ruano.

Vías de transporte

Don Alfonso Carbonell Trillo-Figueroa, en nombre y representación de "Asland-Córdoba" (S. A.), ha presentado en el Gobierno civil una instancia acompañada del correspondiente proyecto para establecer un sable de transporte aéreo, con objeto de transportar piedra caliza desde la cantera que posee dicha Sociedad en el sitio de Valdeazores, hasta su fábrica de cemento, en este término municipal.

Bases del concurso de proyectos para erigir un monumento a Julio Romero de Torres

A continuación reproducimos las bases del concurso para erigir un monumento al glorioso pintor cordobés, por haber sido modificado el cuarto artículo:

Artículo primero. La Junta del Monumento a Julio Romero de Torres, abre un concurso entre escultores y arquitectos españoles, para que presenten proyectos y elegir el que haya de ejecutarse.

Artículo segundo. El Monumento se emplazará en la ciudad de Córdoba, en una plaza, jardín o avenida, sitio que será designado por la Junta, de acuerdo con el autor o autores que resulten premiados, para su mejor emplazamiento y ambiente.

Artículo tercero. A la ejecución de este Monumento se dedicará la cantidad de 130.000 pesetas, ya reunidas por suscripción nacional, debiendo servir esta suma de base para los concursantes, no pudiendo exceder el presupuesto de dicha cantidad, y siendo de cuenta del excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba la parte de cimentación.

Artículo cuarto. Se presentará uno o varios bocetos en relieve, con libertad de materiales y de técnica, pero a escala de diez centímetros por metro, con objeto de facilitar al Jurado la comparación en cuanto a dimensiones, y un fragmento de la estatua o grupo escultórico, al tamaño natural, para poder apreciar el modelo.

Deberá acompañar al boceto y fragmento una breve Memoria explicando la idea que ha inspirado la concepción del Monumento, una nota de los materiales, entendiéndose que el Monumento ha de ser de piedra en sus paramentos visibles, y pudiéndosele adornar con mármoles y bronce.

Artículo quinto. El plazo para la presentación de bocetos, en el Gobierno civil de Córdoba, será de cuatro meses, contados desde la publicación de la presente convocatoria, y serán expuestos al público en lugar adecuado y convenientemente presentados, durante seis días siguientes al en que termine el plazo de admisión.

Artículo sexto. Los concursantes entregarán firmados con un lema sus bocetos y Memorias, y una plica cerrada conteniendo sus nombres; todo lo cual será canjeado por un recibo, con el que podrán recoger dicha plica y sus trabajos los artistas que no queden premiados.

Artículo séptimo. Los autores del proyecto elegido recibirán el encargo de ejecutar por su cuenta el Monumento, con arreglo a las condiciones que se fijen en el correspondiente contrato que habrá de estipularse entre ellos y la Junta del Monumento.

Artículo octavo. Integrarán el Jurado que se designará oportunamente, siete miembros, a saber:

El presidente y dos vocales de la Junta, dos personalidades competentes por ella designadas y un escultor y un arquitecto, elegidos por votación entre los concursantes. Estos emitirán su voto para la elección de los dos Jurados que pueden elegir, en sobre cerrado, que entregarán al mismo tiempo del proyecto, Memoria y plica, con el lema que corresponda a su proyecto, diciendo en dicho sobre que es para votar el Jurado.

Artículo noveno. Ningún concursante podrá ejercer el cargo de Jurado.

Artículo diez. El Jurado emitirá su fallo en los diez días siguientes al en que termine el plazo de admisión.

Artículo once. Los proyectos no elegidos, serán retirados por sus autores en el plazo de un mes, desde que termine el plazo de admisión.

Córdoba 21 de Octubre de 1933.—El Secretario de la Comisión, José Manuel Camacho Padilla.

PELAEZ. - Dentista

GONDOMAR, 17. Teléfono, 2035

El Ayuntamiento celebrará el "Día de Séneca"

En el cabildo municipal celebrado el lunes se aprobó por voto unánime de los señores concejales, la siguiente moción presentada por el alcalde don Pascual Calderón Uclés:

"Al Excmo. Ayuntamiento. El propósito de la Corporación señalando en el calendario de las fiestas locales un día al año en que sea conmemorada la figura singular de Séneca, prestigio del mundo y honra de Córdoba, su patria, requiere algo más que la declaración de no lectivo de ese día, exige, a juicio del alcalde que suscribe, un solemne acto conmemorativo que alcance la mayor difusión posible entre el vecindario.

No hay tiempo suficiente para preparar un acontecimiento artístico, en honor de Séneca, que tenga por marco nuestra ciudad y por espectadores a todos los cordobeses. Me refiero a la representación artística, en Córdoba, de la famosa tragedia "Medea", puesta en escena bajo los auspicios del Estado docente en distintos lugares de España; pero ello puede lograrse para el "Día de Séneca" del año próximo, si desde ahora se inician, con todo fervor, las gestiones oficiales conducentes al fin propuesto.

Más lo que se puede hacerse en este "Día de Séneca" del año actual, es la celebración de un acto divulgador de la fama del insigne hispanorromano, nuestro compatriota, hablando de él y sobre él al vecindario, por medio del poder difusivo de la radio-emisora con que Córdoba, por fortuna, cuenta.

A que se organice un acto literario-musical, que llegue a interesar a los ciudadanos de Córdoba, en el próximo día quince de Noviembre; a que se solicite, para este acto, el concurso de los hombres de letras que pertenecen a la ciudad y en ella lucen sus actividades; catedráticos, publicistas, académicos, periodistas, etc.; a que el Ayuntamiento aporte a tal solemnidad el concurso de la Banda municipal; y por fin, a que esta fiesta civil se celebre por medio de la Emisora cordobesa E. A. J. 24, para que alcance a toda Córdoba y aún a toda Andalucía y Norte de África, fiende esta propuesta, que queda entregada al acertado juicio del excelentísimo Ayuntamiento que dirige los destinos de la ciudad madre de Séneca.

Casas Consistoriales de Córdoba a veinte y seis de Octubre de mil novecientos treinta y tres.—Pascual Calderón."

EL HOMENAJE

más sincero a la memoria de Blasco Ibáñez es comprar y leer sus libros. Venga a verlos en nuestro escaparate.

Librería Luque Gondomar, 17

MILITARES

Revista de Comisario

Las fuerzas de esta guarnición pasarán hoy la revista correspondiente al mes actual ante el comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrán Ginot, empezando a las 10'30 por el regimiento de Artillería pesada.

Las fuerzas francas de Carabineros la pasarán el día 3 ante el interventor de Hacienda en el edificio de la Delegación.

Servicio sanitario

El servicio sanitario durante el mes de Noviembre estará a cargo del médico don Antonio García Pantaleón y del veterinario don Antonio Trócoli.

La marcha de los reclutas

Los días 1, 2 y 3 del presente mes se incorporarán en Caja los reclutas pertenecientes al primer reemplazo del 1933 y desde el día 5 hasta el día 9 emprenderán la marcha a sus respectivos destinos.

Los días 12 y 13 lo efectuarán los destinados a Canarias.

MARIANO MOYA

ESPECIALISTA

Aparato digestivo (ESTÓMAGO-HIGADO-INTESTINOS)

Nutrición (DIABETES-OBESIDAD-GOTA)

Consulta: de 2 a 4. Gondomar, 1 en los pisos de La Perla

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros acordó el desbloqueo de los créditos argentinos.—También se acordó la adopción de enérgicas medidas para restablecer el orden en Madrid

El Consejo de ministros se reunió esta mañana en la Presidencia a las diez y media y terminó a las tres de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a la salida del Consejo.

Solamente el ministro de la Gobernación dijo a los informadores que a las cinco de la tarde facilitaría en el ministerio una nota a la Prensa acerca de la situación del orden público en Madrid.

Al salir el jefe del Gobierno, un periodista le preguntó si la cuestión del desbloqueo de las divisas argentinas, aprobada por el Consejo, se debía a invitación de aquella República.

—No—contestó el señor Martínez Barrio—; se debe a la iniciativa del Estado español, que ha creído que el ambiente es el mejor para acometer el problema.

El ministro de Marina facilitó la siguiente nota oficiosa de los acuerdos del Consejo:

El Gobierno ha acordado el desbloqueo de los créditos argentinos.

PRESIDENCIA: Decreto sobre la intervención en las mesas electorales en el acto del plebiscito para la aprobación del Estatuto vasco, que se celebrará el domingo 5 de Noviembre.

Decreto encargando a la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico la rectificación del censo electoral en los plazos que se señalen.

GOBERNACION: El ministro informó al Consejo de la situación del orden público en toda España, que es satisfactoria.

Únicamente en Madrid la situación es difícil, por la actitud de los obreros sindicalistas del ramo de la construcción, que están realizando actos de sabotaje y otras violencias.

El Gobierno cortará con severidad y energía, pero con toda rapidez, esta situación.

El ministro de la Gobernación facilitará esta tarde una nota a la Prensa, en la que se fija la posición y las medidas que adoptará el Gobierno para asegurar el orden social.

El Consejo ha autorizado al ministro para crear la Comisión organizadora del alejamiento de la Guardia civil, destinada a la custodia de redes y de instalaciones ferroviarias.

Así mismo el ministro de la Gobernación esbozó las medidas que han de aprobarse en la próxima reunión

ministerial, para evitar las coacciones y sobornos electorales.

GUERRA: Autorizando la adquisición por la Segunda Sección del Establecimiento Central de Farmacia Militar, por gestión directa, de medicamentos por valor de 362.260 pesetas.

Autorizando a la aviación militar para proceder por acción directa a la reconstrucción de siete aparatos Nieuport, por un total de 410.585 pesetas y cuatro avionetas Figer, con vuelo invertido, por la cantidad de 270.000 pesetas.

Idem para adquirir treinta paracaidas de espalda, treinta de asiento y repuesto por un total de 244.787 pesetas.

Propuesta de libertad condicional a tres corrigidos de la penitenciaría de Mahón.

Autorizando la ejecución de las obras del segundo y tercer lotes de las obras de construcción del cuartel de Sánchez Aguilera, en el Ferrol.

MARINA: El ministro informó al Consejo de su viaje a Francia para recoger los restos de Blasco Ibáñez.

INSTRUCCION PUBLICA: Expedientes de construcción de escuelas.

INDUSTRIA Y COMERCIO: El ministro dió cuenta de las negociaciones comerciales con Francia.

OBRAS PUBLICAS: Decreto jubilandando al consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos supernumerario en activo, director de las obras del puerto del Ferrol, don Julio Romero Martín.

Idem al presidente de Sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, supernumerario en activo, director de los canales de Lozoya, don Severino Bello.

UNA SOCIEDAD PARA LA COORDINACION DE LOS TRANSPORTES POR CARRETERA Y FERROCARRIL

Se habla de la constitución de una importante Sociedad para coordinación de los transportes por carretera y ferrocarril.

La presidencia la ocupará el señor Lerroux.

El capital suscrito será de más de trescientos millones de pesetas. Se construirán estaciones en las ciudades, garages, talleres de reparaciones, paradas de tráfico y hoteles, en combinación con los servicios de la Empresa.



Underwood

¡Un nombre, una garantía!
Diego de León, 8. - CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

La entrada en los Cementerios

No existiendo en la actualidad razón legal ni de Sanidad que se oponga a la entrada en los Cementerios municipales de las familias y deudos de los difuntos, en los días 1 y 2 del próximo Noviembre, esta Alcaldía autoriza la visita a las Necrópolis de la ciudad durante expresadas fechas, teniendo en cuenta que solo se permitirá la colocación de flores, luces y ofrendas en las sepulturas y debiendo observarse las prevenciones dictadas por esta Alcaldía en años anteriores.

Córdoba 31 de Octubre de 1933.—El alcalde, Pascual Calderón.

DE FUENTE OBEJUNA

Actos religiosos

La solemnisísima novena dedicada todos los años por el Apostolado de la oración al Sagrado Corazón de Jesús, efectuada en la iglesia parroquial de esta villa, terminó ayer con una procesión no menos solemne en la que iba expuesta Su Divina Majes-

dad conducida por el preste bajo palio.

Con orden perfecto y un recogimiento verdaderamente religioso, recorrió la procesión las naves del templo, haciendo estación el Santísimo en los altares, en los que se cantaban por la capilla del convento, acompañada al órgano, las preces de ritual.

El altar mayor hallábase exornado con exquisito gusto y lucía profusa iluminación eléctrica, apareciendo en el centro del mismo la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Los sermones han estado a cargo del R. P. Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María Teodomiro Rebolledo, quien con su extraordinaria elocuencia y sus profundos conocimientos teológicos y sociales, cautivó, como siempre, al auditorio.

Todas las noches ha estado la iglesia totalmente llena de fieles y adoradores del Sagrado Corazón de Jesús y el último día innumerables personas recibieron la Comunión.

Nuestro modesto pero sincero parabién al clero parroquial, al predicador y a las señoras y señoritas, que con su desprendimiento y su ardiente amor al Sagrado Corazón de Jesús, nos proporcionan fiestas que purifican y engrandecen nuestras almas.

El Corresponsal

30-10-1933.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700

COMPANIA DE OBRAS DE GRAN ESPECTACULO ALCORIZA.—Hoy miércoles 1 de Noviembre de 1933.—Fiesta de Todos los Santos.—Dos grandes funciones.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Ultimas representaciones del drama fantástico religioso en siete actos, del inmortal don José Zorrilla, titulado DON JUAN TENORIO.—Precios para cada función: Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40. La taquilla se abre a las dos de la tarde.—A las cuatro, gran programa de cine por los niños.—REVISTA PARAMOUNT.—ESTRENO del emocionante drama del Oeste, EL RANCHO INVADIDO, por el intrépido caballista AL HOXIE y su caballo Rápido.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1750

Hoy miércoles 1 de Noviembre.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—ESTRENO de la gran superproducción MELODIA EN AZUL, por Greta Nissen. El mayor éxito de la presente temporada en el Teatro Avenida de Madrid.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las cuatro, cine popular. DON JUAN TENORIO.—Butaca, 0'60.—El sábado, cuatro últimas proyecciones de UNA MORENA Y UNA RUBIA y regalo de las dos preciosas muñecas.

CINE ALKAZAR

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17
Teléfono, 2549

Hoy miércoles 1 de Noviembre de 1933.—A las 4, emocionante película.—Primer: ECLAIR JOURNAL.—Segundo: La emocionante película UN CASO POLICIACO. Enorme drama sensacional.—Butaca, 0'40.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: ECLAIR JOURNAL.—Segundo: Gran acontecimiento. La enorme producción bomba, CHANDU EL MAGO, por los eminentes EDMUND LOVRE y BELA LUGOSI. Enorme y sensacional argumento. PELICULA PREMIADA.—Precios: Al as 6'30 y 10'30, butaca, 0'80.—A las 8'30, butaca, 0'40.—Mañana, CAMAROTES DE LUJO, hablada totalmente en español.

CINE GONGORA

EMPRESA SAGE
Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy miércoles, festividad de Todos los Santos.—Cuatro funciones.—A las 4, sección infantil con programa mixto (muñeco y sonoro) y regalo de juguetes para los "peques". Cada espectador al adquirir la localidad deberá solicitar un número para la rifa.—A las 6'30, 8'30 y 10'30, estreno de la gran producción UFA ESTUPEFACIENTES.—Mañana jueves, a las 6'30 y 10'30, primer jueves de moda de la temporada, se pasará la obra maestra de la Metro Goldwyn Mayer ALMA LIBRE, por las cuatro celebridades de la pantalla NORMA SHEARER, LIONEL BARRYMORE, CLARK GABLE y LESLIE HOWARD.—En esta hermosa producción el gran artista LIONEL BARRYMORE obtuvo el primer premio de interpretación que la Academia de Artes Cinematográficas de los Angeles concedió a todos los artistas de la pantalla. En todos los programas se pasarán bonitos complementos.

EL SUCESO DE AYER

Muerte de un ladrón en una huerta

Ayer, próximamente a las cuatro de la madrugada, se registró un sangriento suceso en la huerta llamada El Sordillo, que se halla en las inmediaciones de la Fábrica de Construcciones Electro-Mecánicas.

El dueño de dicha finca, en virtud de que frecuentemente le hurtaban frutos de la misma durante la noche, ordenó a su hijo Manuel Roldán Mejías que montase un servicio de vigilancia a fin de sorprender a los ladrones.

Manuel cumplió la orden y en la madrugada referida vió entrar en la huerta a un individuo provisto de un saco.

Ocultose Roldán Mejías detrás de una higuera, distante unos cien metros de la puerta, y desde allí observó que el sujeto en cuestión llenaba el saco de pimientos.

Dijole que dejara aquello y el ladrón, en vez de obedecerle, se le abalanzó con el propósito de quitarle una escopeta que tenía.

Ambos sostuvieron una desesperada lucha, en la cual se disparó involuntariamente el arma, hiriendo al desconocido, que cayó al suelo.

Un hermano de Manuel llamado Rafael, al oír la detonación, se levantó del lecho y acudió al lugar en que aquella se había producido.

Inmediatamente los operarios de la finca vinieron a la ciudad por un automóvil y en él fue trasladado el herido a la Casa Central de Socorro, acompañado de los dos hermanos antedichos y de algunos trabajadores de la huerta.

Cuando llegaron al benéfico establecimiento el herido había dejado de existir.

Los médicos de guardia don Jacinto Navas y don José Cortés y el practicante don José López Aguilar reconocieron el cadáver, apreciándole heridas de arma de fuego con orificio de entrada, al parecer, por detrás de la oreja izquierda y de salida por la región posterior del cuello; heridas contusas con hematoma en las regiones frontal y parietal izquierda y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Manuel Roldán Mejías también presentaba una contusión leve en la muñeca izquierda y erosiones en el dedo pulgar de la mano derecha, que le fueron curadas por los citados médicos.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la izquierda, compuesto por el juez don Marcial Zurera Romero y el oficial don Rafael Raigán, se constituyó en la Casa de Socorro para instruir las primeras diligencias.

Identificado el cadáver resultó ser el de Julián Flores Alvarez (a) El Cabrero, natural y vecino de Córdoba, de 26 años de edad, sin domicilio ni oficio conocidos, licenciado de presidio y que se dedicaba al robo, especialmente en las fincas de campo.

En los bolsillos se le encontraron varias aceitunas, dos libritos de papel de fumar, un encendedor hecho con una bala, una cuchilla de afeitar y un pañuelo negro.

Los hermanos Manuel y Rafael Roldán Mejías, acompañados de un brigada de la Guardia municipal, se trasladaron de la Casa de Socorro a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron detenidos a la disposición del Juzgado.

Este después de tomarles declaración ordenó que Manuel ingresara en la cárcel y que Rafael fuera puesto en libertad.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor juez de primera instancia número cuatro de esta capital en autos de secuestro seguidos a instancia del procurador don Vicente Ruiz Valarino, en nombre del Banco Hipotecario de España, contra don Luis Fernández Trujillos, sobre pago de pesetas, se saca a la venta en pública subasta que se celebrará doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de igual clase de Baena el día veintuno de Noviembre próximo, a las once y por el tipo de setenta mil pesetas pactado en la escritura base del procedimiento la siguiente finca:

Una haza de tierra calina al sitio Llanos de Egas, nombrada también La Vaguilla, del término de Duque, de cabida nueve celemines y nueve estadales, equivalentes a cuarenta y nueve áreas, setenta y tres centiáreas y veintisiete decímetros, que linda al Norte con el camino que va desde el Pilar al Pozo Cortés, al Poniente con la carretera que conduce desde la Estación de Doña Mencía a la carretera de Córdoba a Jaén, al Sur con el camino de Llano de Egas y al Levante con la Unión de dichos caminos del Llano de Egas y de Pozo Cortés. Esta haza se encuentra hoy cercada por un muro de mampostería que tiene cuatro metros de altura y sesenta centímetros de espesor, habiéndose constituido dentro de su perímetro con fachada reciente los siguientes edificios: Fábrica de aceite. Se compone de un solar rectangular de cuarenta metros de largo por ocho de ancho y cinco de altura en su parte más baja. Los muros son de mampostería y está convenientemente dispuesta con todos los utensilios para la fabricación de aceites por medio de fuerza motriz con algunos cuerpos de edificio adosados. Fábrica de Harinas. Contigua a la fábrica de aceites que se ha descrito e instalada en parte de los cuerpos de la fachada principal paralela a la carretera. Todo el cuerpo que ocupa tiene cuarenta metros de largo por ocho de ancho con una altura de diez metros dividida en dos pisos, los muros son de mampostería de ladrillo de un espesor de sesenta centímetros la parte de este cuerpo que ocupa la fábrica de harinas mide diez y siete metros de largo y ocho de ancho, en cuyo local hay colocados en el piso bajo las piedras francesas para la molienda de trigo con motor eléctrico con todos los artefactos necesarios para esta industria. Fábrica de Pan. Contigua a la fábrica de harinas que se acaba de reseñar, la cual ocupa un salón de diez y siete metros de largo por cinco de ancho y en el que se han instalado una amasadora mecánica y una máquina sabedora, a las que mueven al motor eléctrico de la fábrica de harinas por medio de transmisiones. Casa habitación. El resto del cuerpo principal de los dos pisos que no ocupa la fábrica de harinas está destinado a habitación o casa y consta de nueve espaciosas habitaciones surtidas de agua de pie la que por la indole de su aplicación lo necesitan, luz uerta de entrada la tiene por el patio central de la fábrica al que se entra por una puerta que da a la carretera que tiene tres metros de altura con una portada de sillería y cuya puerta es de hierro. Casa de labor. Algo separado del edificio de la fábrica y habitación se ha construido también una casa para la labor, la cual consta de un cuerpo de cuarenta y tres metros de largo por cinco metros de ancho con cuadra, tinado, cochera, pajar y dormitorios para los criados, teniendo de tras un patio para desahogo de la misma, vaciadero de estierco y descañadero del ganado. Detrás de la fábrica de aceites se ha hecho un jardín el cual se riega con agua de pie por medio de manga de riego para cuyo efecto tiene su correspondiente tubería de precisión del agua que surten a toda la dependencia de la fábrica, casa habitación y jardín es conducida por una tubería de plomo. Para suministrar la fuerza eléctrica se ha instalado una línea de alta tensión que parte de la caseta de entrada de la Sociedad Eléctrica Industrial Española tiene en la villa de Duque, cuya línea tiene la longitud de un kilómetro y termina en una caseta de entrada que se ha construido de mampostería dentro de la fábrica en la que hay instalados el correspondiente transformador de treinta kilobatios y de la cual parte una línea de baja tensión de cable recubierto que conduce la energía desde el transformador al motor de la fábrica de aceite y otro al de la de harinas. Existen también dentro del perímetro de dicha haza dos cuerpos de edificio de veinticuatro metros de largo por ocho de ancho cada uno con una altura de cinco metros para destinarlos

FINCA DE QUITAPESARES

Accitunas manzanilla superiores
Se reciben encargos en el
GARAGE SPORT y "DIARIO DE CORDOBA"

a almacenes en la fábrica de extracción de aceite de orujo y de aserrar piedra. Los edificios y jardín que quedan descritos lindan por sus cuatro puntos cardinales con las tierras de la haza en que se ha construido la cual según queda expuesto se ha cercado también por el muro de mampostería dicho. El perímetro total linda por el frente o fachada de la fábrica que es Oriente con la carretera de la Estación de Doña Mencía a la carretera de Córdoba a Jaén y el muro de circunvalación que rodea linda al Norte con el camino que va desde Pozo Cortés al Pinar, al Sur con el camino del Llano de Egas y al Levante con la Unión de dichos caminos del Llano de Egas y Pozo Cortés.

Y se advierte a los licitadores que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento del expresado tipo; que no se admitirán posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes del mismo; que si se hicieron dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio del remate se verificará a los ocho días siguientes al de su aprobación; que los títulos suplidos por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría del que refrenda, donde podrán examinarlos los licitadores, debiendo conformarse con ellos y sin derecho a exigir otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes—si los hubiere—al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid 9 de Octubre de 1933.—El Secretario, ilegible.—Visto bueno: El Juez de primera instancia, ilegible.

REMITIDO El P. R. R. S. y las elecciones a diputados a Cortes

El P. R. R. S. de la provincia de Córdoba, ha propugnado desde la convocatoria de las elecciones, por la formación de una amplia concentración de partidos de izquierda, por considerarlo de necesidad en estos momentos en que los partidos monárquicos y monarquizantes, las gentes de derecha, no solo pretenden paralizar la marcha de la República, sino destruirla, anulando toda la labor laica y social realizada por las Cortes Constituyentes y a este fin ha practicado las gestiones adecuadas.

No ha triunfado en su intento. El partido socialista ha estimado mejor, para sus fines, acudir a la lucha en candidatura cerrada, desligado de toda coalición con otros partidos; actitud en cuyo análisis no quiere entrar de momento el P. R. R. S. de la provincia de Córdoba. Todos conocemos nuestros deberes y nuestras responsabilidades.

Y entre los primeros hallamos el de acudir a la lucha en los comicios, sin poner la vista en su final, sólo atentos a la necesidad de que en la provincia de Córdoba, todos cuantos sientan los ideales democráticos y tengan fé en un régimen republicano limpio de contaminaciones monarquizantes, pero de clara orientación social de izquierdas, encuentren donde agruparse y expresar su libre voluntad.

Al efecto, el P. R. R. S. de la provincia de Córdoba, ha llegado a un acuerdo con Acción Republicana para la formación de candidatura, recabando al par la colaboración de asociaciones que si bien se hallan al margen de la política, representen intereses vitales dentro de la provincia, como son la "Alianza de Labradores" y la "Asociación de pequeños propietarios y arrendatarios", además de realizar gestiones cerca del partido federal, de gran arraigo en la provincia.

Candidatura que quedará cerrada en esta proporción: tres radicales socialistas, tres de Acción Republicana, uno por cada una de aquellas asociaciones de labradores y campesinos y dos para el partido federal.

Establecido el acuerdo, el partido republicano radical socialista de la provincia, ha celebrado asamblea provincial en la mañana de hoy, para la designación de candidatos.

En esta reunión se expresó el deseo de las agrupaciones de que en la candidatura figurase en lugar preeminente el nombre del republicano don Ramón Rubio; pero ante la decisión de éste de, por razones de índole particular, no hallarse dispuesto a que su nombre apareciese en ninguna candidatura, ofreciendo sin embargo su cooperación personal a la lucha incondicionalmente, la asamblea, con el acuerdo de hacer público su propósito y su gratitud al señor Rubio, se sometió al deseo de éste.

Realizado tación fueron proclamados candidatos, por este orden, don Manuel Ruiz Maya, don Antonio Jaén Morente y don José Almagro García.

Una vez hecha la proclamación, el doctor Ruiz Maya, presidente del C. E. P., expresó a la Asamblea la conveniencia de prescindir de su nombre, por estimar, entre otras múltiples razones de índole personal, que mejor labor en pro del partido y de los ideales podría realizar limitando su actuación a la provincia, debiendo ser otros los que, en caso de triunfo, ostenten la representación parlamentaria.

Hicieron uso de la palabra la mayoría de los delegados impugnando las razones del señor Ruiz Maya, entendiéndolo todos que en estos momentos, tal y como está la lucha, su nombre no puede estar ausente de una candidatura republicana de izquierdas en nuestra provincia, por lo que la asamblea le exigía aceptar lo que estimaba un deber al que no podía sustraerse.

El doctor Ruiz Maya, declinó toda su responsabilidad en la próxima lucha electoral, en que las izquierdas aparecen desunidas y ofreció cumplir con su deber.

Entre gran entusiasmo se levantó la sesión, quedando la Comisión electoral en reunirse inmediatamente con los de las demás fuerzas de la coalición, para emprender la campaña de propaganda.

La Comisión electoral

Al efecto, el P. R. R. S. de la provincia de Córdoba, ha llegado a un acuerdo con Acción Republicana para la formación de candidatura, recabando al par la colaboración de asociaciones que si bien se hallan al margen de la política, representen intereses vitales dentro de la provincia, como son la "Alianza de Labradores" y la "Asociación de pequeños propietarios y arrendatarios", además de realizar gestiones cerca del partido federal, de gran arraigo en la provincia.

Candidatura que quedará cerrada en esta proporción: tres radicales socialistas, tres de Acción Republicana, uno por cada una de aquellas asociaciones de labradores y campesinos y dos para el partido federal.

Establecido el acuerdo, el partido republicano radical socialista de la provincia, ha celebrado asamblea provincial en la mañana de hoy, para la designación de candidatos.

En esta reunión se expresó el deseo de las agrupaciones de que en la candidatura figurase en lugar preeminente el nombre del republicano don Ramón Rubio; pero ante la decisión de éste de, por razones de índole particular, no hallarse dispuesto a que su nombre apareciese en ninguna candidatura, ofreciendo sin embargo su cooperación personal a la lucha incondicionalmente, la asamblea, con el acuerdo de hacer público su propósito y su gratitud al señor Rubio, se sometió al deseo de éste.

Realizado tación fueron proclamados candidatos, por este orden, don Manuel Ruiz Maya, don Antonio Jaén Morente y don José Almagro García.

Una vez hecha la proclamación, el doctor Ruiz Maya, presidente del C. E. P., expresó a la Asamblea la conveniencia de prescindir de su nombre, por estimar, entre otras múltiples razones de índole personal, que mejor labor en pro del partido y de los ideales podría realizar limitando su actuación a la provincia, debiendo ser otros los que, en caso de triunfo, ostenten la representación parlamentaria.

Hicieron uso de la palabra la mayoría de los delegados impugnando las razones del señor Ruiz Maya, entendiéndolo todos que en estos momentos, tal y como está la lucha, su nombre no puede estar ausente de una candidatura republicana de izquierdas en nuestra provincia, por lo que la asamblea le exigía aceptar lo que estimaba un deber al que no podía sustraerse.

El doctor Ruiz Maya, declinó toda su responsabilidad en la próxima lucha electoral, en que las izquierdas aparecen desunidas y ofreció cumplir con su deber.

Entre gran entusiasmo se levantó la sesión, quedando la Comisión electoral en reunirse inmediatamente con los de las demás fuerzas de la coalición, para emprender la campaña de propaganda.

La Comisión electoral

GRAN TEATRO

"DON JUAN TENORIO"

Anoche hizo su reaparición en el escenario del Gran Teatro el "Don Juan Tenorio" de todos los años y como siempre se mostró gallardo y calavera.

La Compañía de Alcoriza que debutaba presentó bien la obra de don José Zorrilla y los actores y actrices encargados de los principales papeles cumplieron acertadamente su cometido.

Para todos hubo aplausos en abundancia.

OFRECEMOS
como especialidad de la casa la MEZCLA REGINA, A 11 PESETAS KILO, en la seguridad que una prueba le hará buen cliente nuestro.

TOSTADERO de Cafés REGINA
Viuda de Fernando López
G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina
Teléfono 2110. Sucursal, Deanes, 23

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado a Madrid el director general de Acción Social y Previsión don Eloy Vaquero Cantillo.

PAQUITA

PELUQUERIA DE SEÑORAS
Permanente EUREKA
LIBRERIA, 16 PRINCIPAL

Hallazgo de una bomba descargada

En los alrededores del fiello del Paso Superior del Pretorio un empleado del resguardo de consumos encontró días pasados un trozo de mecha de los que se usan para las bombas y una bomba descargada. Se advirtió que junto a un árbol había residuos de pólvora y esto hizo suponer que algunos individuos habían estado allí cargando artefactos o que al menos trataron de cargar el que fue recogido.

Ayer la policía tuvo conocimiento de lo ocurrido y se presentó en el fiello haciéndose cargo del caso de referencia y trasladándolo a la Comisaría.

Con este motivo desfilaron por dicha dependencia oficial varios empleados de arbitrios que estuvieron prestando declaración.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 6 de Noviembre próximo giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

GACETILLAS

Una aclaración
Nos ha visitado Aurelio Ruiz Ruiz para manifestarnos que no es exacta la noticia, publicada por la Prensa, con arreglo a informes oficiales, de que su esposa María Cibela Prados su hija Emilia cuestionaran y se hierian.

Lo ocurrido fue que los convecinos de la familia citada Purificación Sierra Misa y sus hijos Dolores y Faustino Víctorio Sierra, riñeron con María y Emilia y Víctorio las hirió con una lata.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos una crónica teatral de nuestro colaborador Daniel R. de Miguel y varias informaciones.

Defunción
En el Convento de la Encarnación de esta capital ha fallecido la religiosa Sor Rafaela Balongo Luna, a los 67 años de edad y 35 de profesión.

Los funerales en sufragio por su alma se celebrarán hoy a las once en dicho monasterio.

Enviamos el pésame muy sentido a la familia y las compañeras de la finada.

La conmemoración de los Difuntos
Ayer innumerables personas acudieron a los cementerios para proceder a la limpieza y al exorno de tumbas y nichos.

En los huertos se trabaja sin descanso, durante el día y la noche, en la confección de coronas y ramos para ofrendarlos a los muertos.

SE DESEA, en sitio céntrico, dos pisos o uno amplio para oficinas y vivienda. Diríjase a la Agencia del Monopolio de Petróleos, S. A., calle Duque Hornachuelos, 12.

Niños escandalosos
En la calle de Gondomar promovieron un gran escándalo dos muchachos y uno de ellos llamado José Roca Domínguez, fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

El otro emprendió la fuga.

Amenazas de muerte
En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Pedro López Criado, contra Juan Gutiérrez García, por haberle amenazado de muerte en la vía pública.

Siguen los robos
Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Francisco Soriano Pérez, para denunciar que le habían sustraído un billete de 100 pesetas que le entregó el encargado del Economato ferroviario de la Compañía de M. Z. A. para que efectuara unos pagos.

Francisco expuso sus sospechas de que el autor del hurto fuera un individuo llamado Antonio Bueno Pérez, con quien estuvo poco antes de haber advertido la sustracción.

Fallecimiento
Anoche dejó de existir en nuestra capital la señora doña María Díaz y González de Larriva.

La finada por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarle.

Enviamos nuestro sentido pésame a don Eduardo Larriva y L. de Cervantes, esposo de la difunta, como así mismo a sus hijos y demás personas de la familia doliente.

"Mundo Gráfico"
Publica una extensa información gráfica sobre los sucesos provocados por la huelga de la construcción en Madrid y los choques entre los guardias y los estudiantes de Odontología.

También publica: Las trágicas inundaciones de Guipúzcoa. La horrosa muerte de Casanellas en un accidente. Las tragicomedias de la acrobacia. Actualidad policíaca en Cataluña. La propaganda electoral. Los cementerios en el Día de los Difuntos. La vida del verdadero Montecristo. Deportes. Actualidades.

Una caída
Ayer en el paseo de la Ribera, cayó al suelo la anciana de 60 años Antonia Asencio Alcales, produciéndose una contusión leve en la rodilla izquierda.

Fue curada en la Casa central de Socorro.

Blasco Ibáñez: Aspecto científico-natural de su obra

El catedrático de Historia Natural don Juan Carandell cuyo estado de salud le impidió asistir con una representación de sus alumnos a la llegada a Valencia de los restos del insigne novelista Vicente Blasco Ibáñez, ha querido que la clase que tiene a su cargo estuviere dedicada un día a honrar espiritualmente una memoria tan preciosa.

A este efecto, reunidos los alumnos del quinto y sexto años, expusieron la significación de la obra de Blasco Ibáñez en cuanto difusora del idioma castellano, e hizo sobre todo hincapié en la riqueza descriptiva poderosísima que la informa, comparable a la paleta de otro artista valenciano contemporáneo, Joaquín Sorolla.

Tuvo elogios para la enorme cultura que Blasco Ibáñez se procuró en sus lecturas, que demuestran la exactitud con que se documentaba en libros y revistas científicas y la enorme y maravillosa capacidad de su cerebro para asimilarlas y exponerlas luego con el vibrante y arrollador estilo con que cautiva al más profano y admira al mismo hombre de ciencia.

Finalmente el señor Carandell abrió el libro de la novela "Mare Nostrum" y glosó los numerosos pasajes en que el preclaro novelista describe las costas bravas de Gargó y Alicante, las ensenadas recónditas de aguas dormidas y transparentes, la vida animal del Mediterráneo, la dinámica física y química entre el Mediterráneo y el Atlántico a través del Estrecho de Gibraltar y por último el estrecho acuario oceanoográfico de Nápoles, centro científico fundado por el biólogo alemán Dohrn y que con el Museo de Mónaco, visitado por la cátedra de Historia Natural Cordobesa en 1928, goza de fama universal y está maravillosamente estudiado en esa obra del inmortal autor del "Papa del Mar", novela a que también se refirió el señor Carandell por estudiar los accidentes topográficos del litoral español.

Un alumno

ALCANTARA RUBIO
ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Diputación provincial

El despacho de la Presidencia
Ayer despachó en la Diputación provincial el vicepresidente don Juan de Luque y Luque por haber marchado a Madrid el presidente don Pablo Troyano, para asistir a una reunión del Consejo del Banco de Crédito Local.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.
Jesús María, 12. Teléfono 2165

MUY EN BREVE SOLO POR UN DIA

RAQUEL MELLER

LA EXIMIA ACTRIZ DEL CUPLÉ

EN SUS RECITALES SELECTOS

EN LOS QUE SERA ACOMPAÑADA POR UNA NUTRIDA ORQUESTA

QUE SERA DIRIGIDA POR EL MAESTRO COMPOSITOR

ENRIQUE CASES

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para Harinas, Cereales, Aceitunas y Orujos
ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20.
Teléfono 1718. Córdoba.

OR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA

SITUACION SOCIAL EN MADRID

cinco y media de la tarde fue en el ministerio de la Gobernación la siguiente nota, que ha sido anunciada a la terminación del Consejo de ministros:
El gobierno ha examinado la situación del desborde de los cauces de un sector de los obreros de construcción ha producido y que terminó en la noche de ayer con la iniciación en Madrid de actos de violencia.

Se llevará a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto para el pago de pensiones al personal jubilado de la Trasatlántica
—Lo que se hará será presentar a las Cortes futuras en la primera sesión, el proyecto estudiado por los Constituyentes y que el Gobierno hace suyo.

Respecto a las disposiciones electorales anunciadas son para evitar coacciones y taponamientos a la puerta de los Colegios con el fin de que los electores no tengan trabas de ninguna clase para llegar a la Mesa. Se darán garantías para que las mujeres puedan emitir el voto sin coacciones ni restricciones de ninguna clase.

El levantamiento del bloqueo a las divisas argentinas ha sido una medida espontánea, ya que el Gobierno español fue quien tuvo a primera instancia para el bloqueo. Pero España salía perjudicada, pues mientras nosotros bloqueamos ocho o diez millones lo bloqueado por la Argentina asciende a ciento cincuenta millones de pesetas.

Confiamos en que el gesto que ha tenido España tendrá por parte de la República Argentina una repercusión favorable e inmediata, cosa que es necesaria para el mantenimiento de nuestro comercio.

Sindicalistas detenidos

La policía ha practicado varias detenciones con motivo de la explosión de bombas. Entre los detenidos figuran los dirigentes de la Confederación Nacional del Trabajo Cipriano Mesa y Feliciano Benito.

En la Presidencia

Por la mañana el jefe del ramo recibió al subsecretario de Guerra, con quien estuvo despachando el ministro interino de dicho departamento, por encontrarse ausente el señor Irujo.

El señor Salazar Alonso, jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

negociaciones comerciales con Francia

El señor Sánchez Albornoz, jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

El presidente de la República embarca para Marruecos

Algeciras. El tren que conducía al jefe del Estado y a su séquito llegó con una hora de retraso. El cañonero "Dato" hizo las salvas de ordenanza.

OPOSICIONES A HACIENDA

El presidente de la República embarca para Marruecos. Algeciras. El tren que conducía al jefe del Estado y a su séquito llegó con una hora de retraso.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

abierto la preparación para dichas oposiciones a cargo de competente profesorado perteneciente al referido Cuerpo. En las últimas oposiciones ingresamos el 85 por 100 de los alumnos presentados, siendo éste el único Centro de Córdoba que obtuvo plazas.

NO SE EXIJE TITULO

Horas de matrícula de cuatro a ocho de la tarde. GRAN CIPITAN 12, 2.º TELEFONO 2702

cha para el plebiscito. Este se verificará definitivamente el próximo día 5, con arreglo a las normas que se han dictado.

El plebiscito se limita a que cada elector diga "si" o "no" pero no servirá para designar nombres ni para formular programas.

El acuerdo tomado en el Consejo referente a la rectificación del censo es una operación normal que se efectúa periódicamente y que comienza del 10 al 20 de Diciembre para terminar en Mayo.

Se llevará a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto para el pago de pensiones al personal jubilado de la Trasatlántica

Lo que se hará será presentar a las Cortes futuras en la primera sesión, el proyecto estudiado por los Constituyentes y que el Gobierno hace suyo.

Respecto a las disposiciones electorales anunciadas son para evitar coacciones y taponamientos a la puerta de los Colegios con el fin de que los electores no tengan trabas de ninguna clase para llegar a la Mesa.

Confiamos en que el gesto que ha tenido España tendrá por parte de la República Argentina una repercusión favorable e inmediata, cosa que es necesaria para el mantenimiento de nuestro comercio.

Sindicalistas detenidos

La policía ha practicado varias detenciones con motivo de la explosión de bombas. Entre los detenidos figuran los dirigentes de la Confederación Nacional del Trabajo Cipriano Mesa y Feliciano Benito.

En la Presidencia

Por la mañana el jefe del ramo recibió al subsecretario de Guerra, con quien estuvo despachando el ministro interino de dicho departamento, por encontrarse ausente el señor Irujo.

El señor Salazar Alonso, jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

negociaciones comerciales con Francia

El señor Sánchez Albornoz, jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El jefe del Gobierno inauguró la Radio de Bilbao y pronunció el micrófono unas palabras acerca del plebiscito para el Estatuto vasco.

El presidente de la República embarca para Marruecos

Algeciras. El tren que conducía al jefe del Estado y a su séquito llegó con una hora de retraso. El cañonero "Dato" hizo las salvas de ordenanza.

OPOSICIONES A HACIENDA

abierto la preparación para dichas oposiciones a cargo de competente profesorado perteneciente al referido Cuerpo. En las últimas oposiciones ingresamos el 85 por 100 de los alumnos presentados, siendo éste el único Centro de Córdoba que obtuvo plazas.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

abierto la preparación para dichas oposiciones a cargo de competente profesorado perteneciente al referido Cuerpo. En las últimas oposiciones ingresamos el 85 por 100 de los alumnos presentados, siendo éste el único Centro de Córdoba que obtuvo plazas.

NO SE EXIJE TITULO

Horas de matrícula de cuatro a ocho de la tarde. GRAN CIPITAN 12, 2.º TELEFONO 2702

OPOSICIONES A HACIENDA

abierto la preparación para dichas oposiciones a cargo de competente profesorado perteneciente al referido Cuerpo. En las últimas oposiciones ingresamos el 85 por 100 de los alumnos presentados, siendo éste el único Centro de Córdoba que obtuvo plazas.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

abierto la preparación para dichas oposiciones a cargo de competente profesorado perteneciente al referido Cuerpo. En las últimas oposiciones ingresamos el 85 por 100 de los alumnos presentados, siendo éste el único Centro de Córdoba que obtuvo plazas.

gui" y el "Lepanto" zarpó inmediatamente con rumbo a Céuta.

El público que había acudido al muelle vitoreó al señor Alcalá Zamora y a la República.

MURCIA

Huelga general en Lorca. Lorca. Por solidaridad con los obreros cordobeses, se anuncia para mañana la huelga general.

El alcalde ha publicado un bando diciendo que garantizará la libertad de trabajo.

El gobernador estuvo en esta población realizando gestiones para solucionar el conflicto.

PALENCIA

Accidente ferroviario. Palencia. En la estación de Quintana del Puente chocaron dos trenes de mercancías, resultando muerto el mozo de tren Sotero Cañón y con heridas graves un maquinista, un fogonero y cinco mozos de tren.

SEVILLA

Rayito mejora. Sevilla. El matador de toros Rayito que resultó gravemente herido en la corrida celebrada el domingo ha experimentado bastante mejoría.

Los médicos le levantaron el apósito encontrando la herida en buenas condiciones.

Por la clínica donde Rayito está hospitalizado han desfilarado numerosas personas para interesarse por su estado.

De Berlín a Sevilla en ocho horas

Sevilla. Procedente de Berlín llegó a esta capital el director de la Compañía de transportes aéreos Luthansa que hizo el viaje en un avión Eikel tardando en el recorrido ocho horas.

La velocidad media desarrollada por el aparato fue de 350 kilómetros por hora.

También vino el delegado de dicha Compañía en Madrid.

Ambos marcharon inmediatamente a Cádiz con el propósito de salir en un hidroavión al encuentro del vapor "Wesfalia", y entregarle varias sacas de correspondencia.

Esta es una prueba para el transporte rápido de la correspondencia entre Alemania y América y con el objeto de sustituir los servicios que en dicho sentido presta el "Graff Zeppelin", que como es sabido no hace travesías durante el invierno.

Si la prueba da resultado el servicio será implantado dentro de diez días.

TETUAN

LA LLEGADA DEL JEFE DEL ESTADO. Tetuán. A las dos y veinte llegó a Cádiz el cañonero "Dato", al que daban escolta varias escuadrillas de aviación.

El presidente de la República desembarcó y después de pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores prosiguió su viaje a Tetuán.

Se detuvo en el campamento del Tercio y visitó la Granja Agrícola. Llegó a Tetuán a las seis.

Las fuerzas militares desfilaron ante el jefe del Estado y después se verificó una recepción en la Alta Comandancia asistiendo conjuntamente hebreos y musulmanes.

En la Plaza de España se había congregado una gran muchedumbre que aplaudió y vitoreó al señor Alcalá Zamora.

La recepción resultó brillantísima. El presidente se muestra satisfechísimo del recibimiento que se le ha dispensado.

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y energicamente no importa cuanto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para curarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

Primero: La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, o obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en si serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

Segundo: La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece. Zufre 24 de Junio de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38. Barcelona. Muy señor mio: Hoy hace un año que me aplicó sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace 10 años, y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 79 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias y quedando su afectísimo s. s., José Rufo Labrador, calle José Canalejas, 7. Zufre.

Madrid 12 de Octubre de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38. Barcelona. Muy Sr. mio: Me alegro mucho poder ratificarle la curación de las hernias que sufría y que se me habían reproducido después de operadas. Hace mucho que voy sin aparato y aunque hago esfuerzos y sigo haciendo mi vida normal de trabajo, no noto molestia alguna, ni indicios que me hagan creer que no estoy totalmente curado. Por lo cual, cada día más agradecido de usted, le autorizo para que haga uso de esta carta como crea conveniente. Disponga como guste de su s. s. Basilio Ruiz, Mediodía, 6. Madrid.

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovecharla desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que la de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al METODO C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor BOER con toda confianza en:

Linares, miércoles 1 de Noviembre, Hotel Cervantes. Ubeda, jueves 2 de Noviembre, Hotel Ideal. Jaén, viernes 3 de Noviembre, Hotel Rosario. Andújar, sábado 4 de Noviembre, Fonda la Española. Montilla, domingo 5 de Noviembre, Hotel Rosita. CORDOBA, lunes 6 de Noviembre, HOTEL REGINA. Lora del Río, martes 7 de Noviembre, Fonda la Favorita. Cazalla de la Sierra, miércoles 8 de Noviembre, Fonda del Casino. Sevilla, martes 14 de Noviembre, Hotel Ceclí-Orient. Ecija, miércoles 15 de Noviembre, Fonda Comercio. Oauna, jueves 16 de Noviembre, Hotel Rodríguez.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, núm. 38. BARCELONA

La Luz es barata

con lámparas buenas, que transforman la electricidad en máxima luz. Lámparas de fabricación barata, resultan caras. Para luz barata, lámparas Osram.



TA 13

Los candidatos a diputados a Cortes por Córdoba

Candidatura de coalición republicana gubernamental. Alejandro Lerroux García. Republicano Radical.

Niceto Alcalá-Zamora Castillo. Republicano Progresista. Eloy Vaquero Cantillo. Republicano Radical.

Joaquín de Pablo-Blanco Torres. Republicano Radical. Federico Fernández Castillejo. Republicano Progresista.

José Luna Gañán. Republicano Radical. Luis Pallarés Delsors. Republicano Progresista.

En representación de los intereses agrícolas. Francisco Salinas Diéguez. Labrador. Republicano.

Francisco Amán Gómez. Labrador. Republicano. José Carreira Ramirez. Labrador. Republicano.

Candidatura socialista. Manuel Cordero. Wenceslao Carrillo. Francisco Azorín. Hermenegildo Casas. Luz García. (En expectación de su respuesta).

Manuel Castro, secretario de la Federación provincial de Agrupaciones. José Castro, presidente de las Juventudes Socialistas de Madrid. Dr. Torres Fraguas. Adolfo Moreno. Fernando Vázquez, director de "El Sur".

Cuando estén ultimadas publicaremos las demás candidaturas.

OPOSICIONES A HACIENDA (Escala Auxiliar)

Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: 16 a 40 años. GRAN NUMERO DE PLAZAS

Preparación a cargo de: Don Patricio Parra Fernández, del Cuerpo de Contabilidad del Estado, Profesor Mercantil; don Ignacio Danvila Lomeña, del Cuerpo de Contabilidad del Estado y Profesor Mercantil y don Rafael Mathé García, del Cuerpo General de Administración de Hacienda (escala Técnica). Para informes a don Rafael Mathé. Delegación de Hacienda.

NOTAS DEPORTIVAS

La Unión Deportiva Ferroviaria Cordobesa

La junta directiva de la Unión Deportiva Ferroviaria Cordobesa continúa trabajando con gran entusiasmo para conseguir en la actual temporada el ascenso que legítimamente le corresponde. Y como esto no puede lograrse más que obteniendo triunfos en los campos de juego, ha formado un equipo de gran potencia que ya recientemente dió pruebas de su gran valía derrotando a amateurs del Betis en cuya alineación figuraban varios jugadores profesionales de primera categoría.

La Deportiva Ferroviaria ha tomado en arrendamiento para la presente temporada el Stadium América y en tanto la Federación no confeccione el calendario del campeonato del grupo preferente, celebrará varios partidos amistosos con buenos equipos, aspirando con ello a atraerse el apoyo de la afición cordobesa.

El próximo domingo jugarán los ferroviarios en el Stadium América con el amateurs del Sevilla que obtuvo el título de subcampeón de España en la temporada anterior. El día 12 se enfrentará con el Esperanza F. C. de Sevilla que goza de gran prestigio y tiene en perspectiva otro con la Ferroviaria de Madrid y el de revancha con el amateurs del Betis.

Es indudable que la afición cordobesa verá con simpatías la actuación de la Deportiva Ferroviaria, que está llamada a ocupar el primer puesto en el deportivismo cordobés.

DEL AYUNTAMIENTO

Un ruego del alcalde

El señor Calderón Uclés, agradecerá a los señores farmacéuticos que hayan servido recetas, por el autorizadas, para ser satisfechas con cargo a la consignación para pobres y enfermos, que en el día de hoy presenten en la Secretaría Especial, donde les serán abonadas, las correspondientes facturas con los dichos justificantes por ser indispensables aludidos documentos para formalizar la cuenta general que la dependencia aludida debe rendir por el mencionado concepto presupuestario.

ROGAMOS

a usted que procure visitarnos para efectuar sus compras antes de las seis de la tarde, pues como VENDEMOS TAN BARATO es siempre grande la aglomeración de compradores y ello nos podría impedir el servirle con la rapidez y atención que deseamos. Hemos recibido grandes novedades en artículos selectos para trajes y abrigos de caballero, así como para vestidos y abrigos de señora. Visítenos. Almacenes al por MAYOR HIERRO ARAGON Y PASERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES

VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

A nuestros suscriptores

En virtud de estar reorganizándose el servicio de repartidores del DIARIO DE CORDOBA, rogamos a nuestros suscriptores que noten deficiencias en dicho servicio, que nos las comuniquen inmediatamente a fin de corregirlas.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

LA SEÑORA

Doña María Díaz y González de Larriva

Ha fallecido a los 45 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual don Carlos Romero Berral, su desconsolado esposo don Eduardo de Larriva y L. de Cervantes, sus hijos doña Emilia, doña María y Eduardo, hijo político don José de Larriva y Orti, madre, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral que en sufragio por el alma de la finada se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio. No se invita particularmente

Interesante para los reclutas acogidos a los beneficios de la cuota

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una orden circular relativa al pago de las cuotas y elección de Cuerpo de los acogidos a los beneficios del capítulo XVII del vigente reglamento de reclutamiento.

El primer plazo de la cantidad que con arreglo a los artículos 403 y 427 del reglamento de reclutamiento les corresponde satisfacer a los reclutas que deseen disfrutar los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas será ingresado en Hacienda desde el 1 de Enero al 31 de Julio del año en que fueron alistados.

El segundo plazo de cuota será ingresado en la Hacienda: para los que queden afectos al primer llamamiento del cupo de filas, desde el 1 de Enero al 25 de Junio, y para los del segundo llamamiento, desde el 1 de Julio al 26 de Diciembre del año en que sean llamados a prestar servicio, o sea durante los seis meses de permanencia en filas.

Los pertenecientes al cupo de instrucción pagarán el segundo plazo de cuota desde el 1 de Enero al 25 de Junio del año en que sean destinados a Cuerpo, aun cuando no se haya ordenado su incorporación a filas.

Los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas deberán ser solicitados de los jefes de las Cajas de recluta antes del 15 de Agosto del año en que ingresen en Caja por estar clasificados útiles para todo servicio, y si no lo hicieran, se entenderá que renuncian a los beneficios.

Los que no ingresen el segundo plazo de las cuotas en las fechas antes expresadas perderán los derechos adquiridos y quedarán como soldados de haber.

La elección de Cuerpo deberá hacerse mediante instancia al jefe de la Caja de recluta durante los meses de Agosto y Septiembre.

El destino de los reclutas se hará por los jefes de Cuerpo en la segunda quincena del mes de Octubre.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Olimpio, 1. Pintor Palomino, 44. Juan Rufo, 9. Juan Rufo, 22. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Santa Elena, 25 (Cerro Muriano). Lepanto, 16. (Carretera de Trassierra) antigua fábrica de Aguadientes. Juramento, 4.

ARRENDAMIENTOS

Palma, 7, piso económico. San Basilio, 5, piso alto. Reloj, 3, desde primero de Noviembre. Cuesta de Luján, 4, casa completa propia para establecimiento y casa habitación, con estantería, mostrador, escaparates, vitrinas y cierre de cristales. Concepción, 32, piso amplio. Dos habitaciones en la finca "Los Velascos".

Marimón, nave para industria con habitaciones para portería. (Cerro Muriano). Santa Elena, 25 (Cerro Muriano).

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

Yo no sé como decirte cómo decirte lector para el dolor de cabeza el Sello Santo el mejor.

SE ARRIENDA desde el día amplio local en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, núm. 2.

ENRIQUE MOLINA Fabricante de muebles

ha trasladado provisionalmente su oficina a la calle

Teniente Alborno, 4

LA MADERERA ANDALUZA Viteles y Gódes

Maderas, taller mecánico, carpintería, materiales de construcción, fabricación de losetas de cemento. Grandes existencias de losetas de cemento a precios baratísimos. Avenida América, sin número.

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Relación de aspirantes a servir escuelas en esta provincia a título de interinos, número de orden, nombres y apellidos y puntuación de cada uno: (Conclusión)

141, doña M. Amelia Pérez Baena, 51 puntos; 142, doña Josefa Dueñas Alcalde, 51; 143, doña Trinidad García Pareja, 50; 144, doña Laura Amo Esquivel, 50; 145, doña Elisa Pérez Rivera, 49; 146, doña Josefa García González, 49; 147, doña Mocaela Jiménez Ruiz, 49; 148, doña Lucila García Viaje, 49; 149, doña Manuela García Carro, 48; 150, doña Emilia Becerra Rodríguez, 48; 151, doña Victoria Salamanca Leal, 48; 152, doña Angeles García Sicilia, 48; 153, doña Concepción Luna Fernández, 47; 154, doña Gregoria Fernández Peña, 47; 155, doña Concepción Cobos Herván, 47; 156, doña Mariana Badas Yáñez, 47; 157, doña Dolores Valero Pérez, 47; 158, doña Rosa Ruano Alcalá, 46; 159, doña Josefa Márquez Zurita, 46; 160, doña Carmen Gálvez Pérez, 46; 161, doña Filomena Rodríguez Córdoba, 46; 162, doña Antonia Rodríguez Sánchez, 46; 163, doña M. Jesús Caballero Fernández, 45; 164, doña Anunciación Morano Sánchez, 45; 165, doña Macrina Bravo Rodríguez, 44; 166, doña Manuela López Solís, 44; 167, doña Isabel Díez Hernández, 44; 168, doña Antonia Pérez Lozano, 43; 169, doña Josefa Clavijo Campos, 43; 170, doña Isabel Cañete Lastres, 43; 171, doña M. Josefa Fernández Seco de H., 43; 172, doña Magdalena Muñoz Vázquez, 42; 173, doña Rosaura Ruiz Ramírez, 42; 174, doña Concepción Delgado Aroca, 42; 175, doña Carmen Escribano Gutiérrez, 40; 176, doña Concepción del Río Muñoz, 39; 177, doña Francisca Lara Molina, 38; 178, doña Julia Gisbert Alonso, 38; 179, doña Evangelina Ortiz Bautista, 38; 180, doña M. Dolores García López, 37; 181, doña Flora Rapesta Fontanet, 37; 182, doña María Lara León, 35; 183, doña María Navarro Gómez, 30; 184, doña Carmen Rodríguez Prieto, 27; 185, doña M. Carmen Gómez Pulgarín, 21; 186, doña Antonia Madoño Sánchez, 21; 186, doña Jaciinta Alejo Rofrío, 17.

Falta la documentación de los aspirantes doña María Josefa del Caño Ortega y doña María del Carmen Rolán López.

Los aspirantes que se consideren perjudicados por el número de puntos que se les asigna en esta relación podrán hacerlo constar así al presidente del Consejo en el término de cinco días y los faltos de documentación lap ueden completar en dicho periodo de tiempo.

Córdoba 27 de Octubre de 1933.— El Vicepresidente, José Priego.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

SE ARRIENDA un piso bajo, con instalación de luz y agua de pie, en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 29. Para verlo, de 9 a 4.

"LA CUBANA" HUEVERIA

Plaza de la República, número 14 (esquina a Duque Hornachuelos)

NOTA DE PRECIOS: CAMPINA, gordos, docena 3'50 IDEM medianos, idem 3'40 IDEM corrientes, idem 3'20 IMPORTADOS, gordos, idem 3'30 IDEM medianos, idem 3'20 IDEM corrientes, idem 3'00 Servicio a domicilio sin propinas. Llamen al teléfono 22-50

SE ARRIENDA la planta baja de la casa núm. 45 de la calle Alfaro, propia para industria. Darán razón, en el núm. 51 de la misma calle.

SANTA VICTORIA Almacén de aceites finos y corrientes. Litro de aceite superior 1'50 litro Idem idem corriente 1'40 idem Vinagre puro de uva 0'40 idem Garbanzos superiores 1'20 kilo Jabón blanco superior 1'00 idem Teléfonos 1-0-0-4 y 1-1-6

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón en la "Joyería de Tienda", plaza de la República. Se vende un motor para producir luz y elevar agua.

ARRIENDO casa entera o piso principal independiente y amplio, según convenga, todas comodidades, en Gutiérrez de los Ríos, núm. 47.

SE DESEA, en sitio céntrico, dos pisos o uno amplio para oficinas y vivienda. Diríjase a la Agencia del Monopolio de Petróleos, S. A., calle Duque Hornachuelos, núm. 12.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

Una buena solería es condición indispensable para la mayor higiene en las habitaciones

Veas las que fabrica MEDINA AZAHARA Pida catálogo. Canalejas, 9

LA MADERERA ANDALUZA Viteles y Gódes

Maderas, taller mecánico, carpintería, materiales de construcción, fabricación de losetas de cemento. Grandes existencias de losetas de cemento a precios baratísimos. Avenida América, sin número.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La fiesta de Todos los Santos. Mañana: La conmemoración de los fieles Difuntos y Santa Eustaquia, virgen y mártir.

Jubileo ctreuar

Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, costead por doña Concepción Alvarez de Luque, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

En San Rafael

Hoy, a las seis de la tarde, último acto de la solemne novena que la ilustre Hermandad del inclito arcángel, Custodio de Córdoba, San Rafael, dedica a su Titular. Habrá exposición de S. D. M. y oficiará una lucida capilla de música. El sermón estará a cargo del R. P. Juan Fernández, carmelita calzado. Como último día de novena se efectuarán, después de estos cultos, una procesión con el Santísimo por el interior del templo y visita de altares.

Hoy, a las diez, hay una solemne fiesta en acción de gracias, tradicionalmente dedicada al soberano Arcángel por una familia cordobesa, en la que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

En San Pablo

Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, primer acto de la solemne novena que la Asociación de Via-crucis perpetuo, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebrará como de costumbre en sufragio de las almas del Purgatorio. Se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, seguirá la novena, con canto de Lamento, sermón a cargo del R. P. Antonio Monjo, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María y responso solemne.

En San Agustín

Mañana, primer acto de la solemne novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, habrá misa en el altar de las Animas. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario, ejercicio de la novena, plática, De Profundis y Responso solemne. Jubileo plenísimo en sufragio por las benditas almas del Purgatorio. Desde la doce del día primero de Noviembre hasta la media noche del día siguiente, todos los fieles (previa confesión y comunión), pueden ganar tantas indulgencias plenarias cuantas visitas hagan a cualquiera iglesia u oratorio público, rogando a Dios, según la intención del Sumo Pontífice. Estas indulgencias sólo son aplicables a las almas benditas del Purgatorio.

Pueden también ganar una indulgencia de siete años y siete cuarentenas cada día que asistan a los ejercicios de esta novena.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508

Plato del día: Silla de vaca a la francesa.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SE VENDE una cómoda seminueva en la casa número 31 de la calle Arroyo de San Lorenzo.

PISOS se arrienda en la finca San Luis, de Vista Hermosa. Para informes, Farmacia Marín.

ADMITIRIAMOS uno o dos huéspedes en familia, amplia habitación, con balcón a la calle. Rey Heredia, 6 principal.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría de la calle San Fernando, número 180. Razón, en la misma.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representar en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Hay también diálogos y sainetes. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia provincial de Declaración, calle de Zorrilla, número 2, Málaga.

SE ARRIENDA un piso año, recién construido e independiente, en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al Jardín de los Mártires. Informes, Candelaria, núm. 3.

DE LA PROVINCIA

Hurto de aves

En la finca llamada El Lomo, del término de Luque, se ha cometido un robo de aves.

Los ladrones asaltaron las tapias del corral, abrieron la puerta del gallinero y se llevaron quince gallinas.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Robo en un cementerio

La Guardia civil del puesto de Benameji ha detectado a Julián Lucena Luque y Cecilio Hidalgo Pacheco, que penetraron en el cementerio clausurado de dicha villa y se llevaron unas puertas de madera y algunos ladrillos, todo lo cual les fue ocupado.

Hurto en una vía férrea

En una vía muerta de la estación de Cabeza de Vaca han sido hurtadas 34 bridas de hierro.

Ignórase quienes sean los autores del hecho y la Guardia civil de Belmez realiza gestiones para descubrirlos.

MUESTRAS A LA VISTA Aguardiente de Uva de España. VILLET. Erbor Oriental y Renacimiento. Precio 6 ptes. al mar. Superrefinacion. Frente Blanco. España. Teléfono 2056

SE ARRIENDA desde el día la casa número 16 de la calle Enrique Redel (antes Alamos). Darán razón, C. audio Marcelo, 21 y 23. Portería.

Mazapanes de Soto

DE FELIPE ROMERO, LOGROÑO El manjar preferido por el público selecto.

La única confitería española que se exporta al extranjero.

Pídalos hoy mismo al concesionario exclusivo para la venta en las provincias de Córdoba y Jaén, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, 23. Teléfono 1-7-7-2 y en todos los buenos establecimientos.

Precios: Caja de 1 kilo, pesetas 7. De medio kilo, pesetas, 3'50. Cajas de fantasía propias para regalos: De 1 kilo, pesetas 19. De medio kilo, pesetas 5.

Se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José. Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueiro Aroca, calle Alcántara, sin número.

SE HACEN ramos y coronas y se vende flor suelta de inmejorable calidad en la Huerta El Alcázar (entrada por la plaza de la Cárcel). Antonio Cabello Prieto.

BACHILLERATO. Letras. Derecho. Preparación por Licenciado. Premio extraordinario en la Universidad Central. José María Cortazar, Gran Capitán, 31.

GRUPOS - MOTO - BOMBAS. Venta y arriendos. Razón, Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8. Teléfono, 1118. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones y cocina en 50 pesetas, en la calle Arenillas, número 18. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA el cortijo nombrado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta ciudad. Para precio y condiciones, Leiva Aguilar, 16.

LIBRERIA DE OCASION BIBLIOTECA CIRCULANTE Plaza del Salvador, 26, junta a San Pablo Teléfono 1012

Compra-venta de libros. Se alquilan a domicilio por 0'40 volumen, plazo máximo 10 días. Suscripciones en "Hogar y la Moda", "Moda Práctica", "Lecturas", "Labores", "Algo" y "Films Selectos".

SE ARRIENDA un piso año, recién construido e independiente, en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al Jardín de los Mártires. Informes, Candelaria, núm. 3.

Mundo teatral BENAVENTE, LOS QUINTEROS, PASO...

Una semana grande en los escenarios madrileños. Los maestros han comenzado a desfilarse y con ello a presentar carteleras centenarias. Y cada uno en su especialidad.

Serafin y Joaquín Alvarez Quintero estrenaron una comedia en el Teatro Benavente con un título sugestivo: "Juanito Arroyo se casa". Un nuevo "Don Juan", un Juanito Arroyo sacado de ese repertorio andaluz inimitable que Serafin y Joaquín Alvarez Quintero van ofreciendo día tras día por los escenarios españoles. Este "Don Juan" no desciende ni mucho menos de aquel fantástico que creó Zorrilla; este es un Juanito Arroyo, solera fina, viviendo entre el "cuento", burlando mujeres, y apurando platos de vino. Un Juanito Arroyo viviendo en la ventura y cayendo en el lazo femenino a fin de cuentas. Total, una obra más que los saladísimos escritores andaluces tienen en su índice amplio de producciones teatrales.

Y con este éxito de "Juanito Arroyo se casa" aparece esa otra alta comedia benaventina que lleva por título "La verdad inventada" y que ha servido al Teatro Lara para poner el cartel de "No hay billetes", desde un día antes del estreno.

El mago de la escena española no necesita otro reclamo que su nombre. Los grandes negocios teatrales están bajo su pabellón protector y ahora le ha tocado el Teatro Lara. El mismo Benavente traza con esa sencillez grande con que él habla y escribe, su nueva obra. "La verdad inventada" —dice— es ante todo, una obra de paz, que buena falta nos hace. Claro es, que al ser de paz es de amor.

Y añade: No sé si habrá escrito una obra buena. Mi conciencia —la otra, no mi conciencia de crítico literario—, me asegura que he procurado hacer una buena obra.

Obra benaventina que irá a formar fila en ese gran catálogo de producciones teatrales que el maestro tiene. Obra de temporada. Obra de discusión como siempre para unos y de incompreensión para otros.

Benavente está tan alto y su pluma escribe con tanta nobleza, que la crítica no puede elevarse para buscar los blancos, que sería lo mismo que si intentáramos desde la tierra buscar manchas al Sol.

Entre esta alta comedia benaventina y esa otra andaluza de los Quinteros aparece la farsa cómica protegida con la firma de Enrique Paso y Antonio Paso (hijo), desde el escenario del Teatro Cervantes con el título: "Yomo quiero lios". Enredos grandes, lios escénicos que hacen que la gente suelte la carcajada y pase un rato amigoso que también hace falta en estos tiempos en que el horizonte se presenta negro por todas partes.

Chistes, muchos chistes, risa, mucha risa, y al final, aplausos, muchos aplausos para los autores que tuvieron que saludar varias veces en unión de los intérpretes.

Y la revista necesitaba también resurgir en esta semana para que el programa de estrenos fuese variadísimo. Y no sabiendo que inventar, en el Teatro Maravillas, pensando en que hoy lo que falta en los escenarios de revista es un poco de ropa, buscaron nada menos que "La camisa de la Pompadour" y con ese título y ese argumento, Jacinto Guerrero y los libretistas Joaquín Vela y Enrique Sierra compusieron la obra para ese ramillete de muchachas que actúan allí. Buen decorado, conjunto admirable y aplausos al final.

Eso es todo. Y para final un juguete asainelado de Jacinto Capella y José de Lucio en el Teatro de la Comedia, con un título que ya demuestra sus intenciones en cuanto al giro de la obra: "El Creso de Burgos". Enredo de juguete cómico para distraer al público, con la novedad, como los mismos autores dicen, de no rozar para nada ni la política ni la santidad, dos temas que han estado danzando esta temporada por todos los escenarios madrileños.

En el Fontalba la gran actriz Carmen Díaz inauguró su temporada con una de sus obras preferidas: "Cancionera", de los hermanos Alvarez Quintero. La presentación no pudo ser más excelente y los aplausos tienen que haberse oído hasta en Sevilla.

Daniel R. de Miguel (Prohibida la reproducción)

BEJAR - SASTRE Participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, el traslado de San Pablo, 37 a Calle Cárdenas, 10, piso primero.

CABALLERO estable desea habitar para vivir en familia, sitio céntrico, legación de Hacienda, Antonio M. G.

MAGNIFICA BIBLIOTECA Con unas 600 obras a todo lujo, clásicas y en proecto estado, propias de museo, se vende y se hace almoneda muebles y antigüedades, plantas, cuadros, ritos habladores, cuadros de colores, vende la casa baratísima, por el traslado, Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos), de 2 a 4.

PERDIDA de un paraguas de color con puño de cuero, en la noche del 26 en el Gran Teatro. Gratificarán a quien lo entregue en Pablo Iglesias, 2, de denecha.

VENUS IDEAL PARA BARRAS DURAS 3'50 LAZ 10 HOJAS MARUXA ESPECIAL PARA BARRAS DELICADAS 4'50 LAZ 10 HOJAS fabricacion Española CALIDAD DE ALIJO

LA CARROCERIA INFANTIL San Sebastián - Alza

Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4



Canas Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

La Flor de Oro bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, tira la caspa y es de uso muy agradable.



DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Bicicletas AUTOMOTO, Vajillas de mesa, Juegos de cristalería, Baños de cocina, cochecitos para niños, ras, Aparatos fotográficos, Gemelos maticos, Reojes de bolsillo, de Pared, Aparatos fonográficos y cos, Escopetas de caza, Mantelerías, biertos de Mesa, Lámparas para dormitorio, comedor, despacho, etc. Todo a precios muy mensuales. CREDITO NAZ. Agente de Ventas en Córdoba: Antonio Aumente Ortiz. Apartado, 77. Teléfono, 1324.

ALMONEDA. De una preciosa colección de otros efectos. Razón: Rey Heredia, número 16 principal derecha. También informa de dos jóvenes para escribir ultramarinos o paquetería.

SE VENDE coronas, ramos y flores a precios económicos Frailes, 50. plicado.

ESTOMAGO Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc. INTESTINOS